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της Μαρίας Σούμπερτ 

 

Η Κοκό Σανέλ, γεννηθείσα και ανατραφείσα ως Γκαμπριέλ Μπονέρ, μεγάλωσε σε 

ορφανοτροφείο και από μικρή της άρεσε να ράβει· η Αγκάθα Κρίστι έμαθε τα πάντα 

για τα δηλητήρια και τα φάρμακα όταν υπηρέτησε ως νοσοκόμα στον Α’ Παγκόσμιο 

Πόλεμο· η Μαρί πριν γίνει Κιουρί ήθελε να σπουδάσει, μα της το απαγόρευσαν και 

τότε έφυγε από τη Βαρσοβία στο Παρίσι. 



 

Η Mª Isabel Sánchez Vegara γράφει μια σειρά βιβλίων για τα παιδικά χρόνια 

γυναικών που ξεχώρισαν στην ιστορία. Με απλούς στίχους και πολύ επιλεγμένα 

στοιχεία, ολοκληρώνει την εικόνα κάθε ηρωίδας της –πώς ήταν η Κοκό Σανέλ στα 

παιδικά της χρόνια; Η Αγκάθα Κρίστι; Η Μαρί Κιουρί; Πώς είναι να μεγαλώνεις σε 

ορφανοτροφείο και πώς μπορείς να ξεχωρίσεις; Τι μπορείς να κάνεις όταν σου 

απαγορεύουν το δρόμο για την μάθηση; Όταν βιώνεις τη φρίκη ενός πολέμου; 

Η συγγραφέας μέσα από την ματιά τριών διαφορετικών εικονογράφων, της Ana 

Albero, της Frau Isa και της Elisa Munsό, συστήνει στο παιδικό κοινό τρεις γυναίκες 

που ξεχώρισαν όχι μόνο για το έργο τους, αλλά για το ότι οι ίδιες αποδέχτηκαν τη 

διαφορετικότητά τους ως φυσική αρχή. Η Κοκό Σανέλ μεγάλωσε χωρίς γονείς, 

τραγουδούσε σε νυχτερινά κέντρα και πέταξε πρώτη τους κορσέδες. Μπορούμε όλοι 

να φανταστούμε πως εκτός από έκπληξη, σίγουρα προκάλεσε και διαφόρων ειδών 

σχόλια. Η Αγκάθα Κρίστι έγραφε βιβλία για δολοφόνους και δηλητήρια και η Μαρί 

Κιουρί αγνόησε το πατριαρχικό σύστημα που θεωρούσε τις γυναίκες κατώτερες και 

έγινε λαμπρή επιστήμονας.  

Και οι τρεις ηρωίδες κατάφεραν μέσα από πολλές δυσκολίες όχι απλώς να επιβιώσουν, 

αλλά και να επιβάλλουν τις επιλογές τους και τον τρόπο σκέψης του. Σκέφτομαι λοιπόν 

πόσο χρήσιμα αναγνώσματα και ερεθίσματα είναι αυτά για τα παιδιά που το τώρα τους 

είναι τόσο μεγάλο και έντονο που δεν αφήνει χώρο για το μέλλον. Γιατί ένα παιδί που 

βιώνει σήμερα μια δυσκολία θα μπορέσει όχι απλώς να ταυτιστεί, αλλά και να 

οραματιστεί το δικό του μέλλον, όσο πραγματικό ή όχι είναι.  

Αυτός δεν είναι και ο ορισμός της ελπίδας; 
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